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Ata da 293ª (ducentésima nonagésima terceira) Reunião ordinária do Conselho municipal de 1 

Assistência Social – COMAS. A reunião aconteceu no dia vinte e seis de março de dois mil e vinte 2 

e seis, no formato online, às 09h06minutos com as seguintes presenças: da sociedade civil: 3 

Claudia Helena Lopes Pariol (seg. Pessoa idosa), Luiz de Oliveira Almeida (segmento usuários), 4 

Samuel Carvalho de Alencar, Patrícia Costa Machado, Rosana Alves Lemes e Tathiane de Oliveira 5 

Santos (segmento criança e adolescente), Bruna Messias de Carvalho Dabanian (segmento PSR), 6 

Paulo Alberto de Carvalho (segmento PCD), Monique Magalhães da Silva Siqueira (segmento 7 

trabalhadores), Waldemar José Sá de Azevedo e Dara Almeida de Souza (Demais segmentos). Do 8 

poder público: Camilla Cristina Gonçalves Lunardi (SEMAS), Lilian Lorca Wuo (SMDETI), Auro 9 

Malaquias dos Santos (SMC), Michelle Ribeiro Raphael (SMEL), Leticia Casarolli (SMS) e Luiz 10 

Henrique Padovani (SMF), também participaram da reunião a Gerente do PETI, Valeska, a 11 

secretária de Assistência Social, Daniela Mariano e a Secretária Adjunta, Adriana de Souza 12 

Franciulli. A reunião foi presidida pela Sra. Bruna Messias, vice-presidente do Conselho, que, após 13 

verificação de quórum regimental com representantes do poder público e da sociedade civil, 14 

declarou abertos os trabalhos. Neste momento, a secretária pede a palavra, apresenta a nova 15 

secretária adjunta, Adriana Franciulli. Informou que iniciou o levantamento das pendências do 16 

COMAS junto à secretaria, especialmente no que se refere à obtenção de respostas os 17 

questionamentos apresentados. Comprometeu-se, ainda, a encaminhar e apresentar com 18 

antecedência a peça orçamentária da LOA/2027. Solicitou a inclusão da pauta, prorrogação do 19 

mandato do COMAS até dia 10 de maio de 2026, explicando a necessidade de, 30 dias para a 20 

publicação do decreto de posse, aprovado a inclusão da pauta e da proposta de prorrogação por 21 

unanimidade. Também solicitou que o colegiado indique três datas para a cerimônia de posse do 22 
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novo colegiado, a serem encaminhados à SEMAS, que, por sua vez, as submeterá ao gabinete da 23 

prefeita, a fim de viabilizar sua participação no evento. E pede que na próxima reunião do dia 24 

30/04/26 do COMAS seja inserida a seguinte pauta: Apresentação do Plano de Trabalho da 25 

SEMAS.  A secretária informa que o Instagram da SEMAS está ativo desde sexta-feira (21/03/26) 26 

e reforçou que a campanha “Imposto do Bem” foi lançado em 20 de março, solicitando apoio das 27 

OSCs na divulgação. Passando à  pauta número um,  solicitada pelo PETI : autorização do 28 

COMAS para utilização do recurso federal (AEPETI) para aquisição de cataventos e contratação 29 

de busdoor (anúncio publicitário em ônibus), destinados às ações do Programa de Erradicação do 30 

Trabalho Infantil – PETI, com a finalidade de mobilização, prevenção e proteção de crianças e 31 

adolescentes; a vice-presidente dá a palavra para a coordenadora do Programa PETI, que 32 

apresentou os materiais a serem adquiridos e os respectivos valores. O conselheiro Samuel 33 

pontua da importância e da necessidade de apoio nessa demanda. A conselheira Camilla, membro 34 

do COMPETI, representatividade COMAS, e fala que as ações da comissão foram retomadas e 35 

que sente falta do material humano. Destacou, ainda, ressalta a importância do material busdoor, 36 

ser rotativo, 30 dias em um território, depois mais trinta dias em outro território. A conselheira 37 

Lilian sugeriu priorizar linhas que percorrem maiores distâncias e que atendam áreas já 38 

identificadas com incidência de trabalho infantil. O conselheiro Waldemar ressalta a importância 39 

da campanha do PETI alcançar o trabalho infantil no tráfico. A Gerente do Programa, Valeska, 40 

esclarece que o programa não possui abrangência suficiente para atingir todos os tipos de 41 

trabalho infantil, mas que o MPT tem várias ações voltadas, especificamente, ao trabalho infantil 42 

no tráfico. O conselheiro Auro sugere que o programa tenha uma interface com o a Guarda. E 43 

Valeska explica que na Comissão COMPETI têm uma representante dos Anjos da Guarda que 44 
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participa efetivamente da reunião, trazendo esta aproximação do PETI com a Guarda. Após as 45 

discussões, a vice-presidente colocou em votação a autorização para utilização do valor de R$ 46 

31.712,00 nas campanhas do PETI durante o exercício de 2026, incluindo a contratação de um 47 

busdoor, no valor de R$ 7.000,00, pelo período de 30 dias. A proposta foi aprovada com 16 votos 48 

favoráveis e 1 voto contrário, do conselheiro Paulo, que manifestou descrédito quanto à 49 

efetividade da ação com apenas um ônibus. Após a votação o colegiado continua a discussão da 50 

temática, considerando que já houve deliberação, e que compete a comissão do PETI definir a 51 

quantidade de ônibus para a divulgação, o colegiado deliberou pelo encaminhamento de ofício ao 52 

COMPETI, sugerindo a análise da possibilidade de contratação dois busdoor , a fim de ampliar o 53 

alcance da campanha, bem como a escolha de linhas com itinerários mais extensos.  Seguindo 54 

para a pauta de número dois; Proposta de roda de conversa com a DRADS e os novos 55 

conselheiros. O conselheiro Samuel sugeriu o encaminhamento de proposta, por e-mail, à 56 

DRADS, solicitando a realização de roda de conversa com os novos membros, com o objetivo de 57 

promover a compreensão das competências, do papel dos Conselhos e das normativas que 58 

orientam a Política de Assistência Social. A conselheira Camilla sugeriu a inclusão de 59 

representante da SEMAS na atividade, para enriquecer o debate. A proposta foi aprovada por 60 

unanimidade, com encaminhamento de ofício à DRADS e à SEMAS. Às 10h34 minutos encerra a 61 

reunião e eu Monique Magalhães da Silva Siqueira, primeira secretária do COMAS, lavrei a 62 

presente ata. 63 

mailto:comas.semas@mogidascruzes.sp.gov.br

